

DESCRIEREA COMPETENȚELOR ȘI A EXPERIENȚEI PRACTICE

pentru îndeplinirea atribuțiilor prevăzute de art. 20 din Legea nr. 192/2006

- a) *promovează activitatea de mediere și reprezintă interesele mediatorilor autorizați în scopul asigurării calității serviciilor din domeniul medierii, conform prevederilor prezentei legi;*
- b) *elaborează standardele de formare în domeniul medierii, pe baza celor mai bune practici internaționale în materie;*
- c) *autorizează programele de formare profesională inițială și continuă, precum și pe cele de specializare a mediatorilor;*
- d) *întocmește și actualizează lista furnizorilor de formare profesională care au obținut autorizarea;*

Dețin competențele necesare pentru exercitarea atribuțiilor sus enunțate, întrucât posed certificate de absolvire pentru ocupația „formator” în urma absolvirii unui curs acreditat de Autoritatea Națională pentru Calificări și sunt autorizat de Consiliul de mediere ca formator principal în mediere în cadrul Fundației „Camera de Arbitraj și Mediere” din anul 2012.

Urmare a acestor certificări, am susținut, în calitate de formator, numeroase cursuri de formare profesională a adulților- formare inițială și continuă în domeniul medierii, organizate de Fundatia „Camera de Arbitraj si Mediere” –ca organizație în domeniul medierii. Am susținut și programe de formare profesională profesională pentru diverse ocupații autorizate A.N.C., m-am implicat activ în elaborarea programelor de pregătire și a proiectelor didactice în vederea întocmirii dosarelor de autorizare ale cursurilor autorizate A.N.C. din portofoliul Fundației „Camera de Arbitraj și Mediere.”

În perioada mandatului de membru al Consiliului de Mediere (2011 – 2014), am propus și susținut diferite modificări legislative, inclusiv pentru modificarea standardului de formare a mediatorului.

- e) *autorizează mediatorii, în condițiile prevăzute de prezenta lege și de procedura stabilită prin Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de mediere;*
- e1) *cooperează, prin intermediul Sistemului de informare în cadrul pieței interne, cu autoritățile competente din celelalte state membre ale Uniunii Europene, ale Spațiului Economic European și din Confederația Elvețiană, în vederea asigurării controlului mediatorilor și a serviciilor pe care aceștia le prestează, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 49/2009;*

Pentru îndeplinirea atribuțiilor menționate, mă recomandă faptul că am cunoștință de procedura de autorizare prevăzută de Legea nr. 192/2006 și de Regulamentul de

organizare și funcționare a Consiliului de Mediere, întrucât am îndeplinit-o personal, pentru autorizarea ca mediator în anul 2008.

De asemenea, în perioada mandatului anterior, am încheiat, în calitate de președinte al Asociației „Camera Mediatorilor din România”, mai multe protocoale de colaborare cu instituții și autorități publice locale, aceste parteneriate fiind precizate ca obiective organizatorice în declarația mea de intenție, pentru a fi extinse la nivel național. În toate proiectele inițiate, de colaborare sau de modificare legislativă, am urmărit inclusiv armonizarea cadrului legislativ național din domeniul medierii cu cel internațional.

f) întocmește și actualizează tabloul mediatorilor autorizați;

Pot aduce la îndeplinirea această atribuție, prin cunoașterea detaliată a dispozițiilor prevăzute de lege și de Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliul de mediere, pentru întocmirea și actualizarea tabloului mediatorilor autorizați.

g) ține evidența birourilor mediatorilor autorizați;

Competențele de păstrare a unei evidențe mi le-am însușit ca președinte al Camerei Mediatorilor din România, calitate în care am ținut evidența birourilor de medieri autorizați, înființate de către mediatorii înscrși în asociația profesională pe care am condus-o și care cuprinde aproximativ 800 de membri, fiind cea mai reprezentativă asociație profesională de medieri din regiunea Moldovei.

Totodată, am cunoaștință de formele de organizare ale profesiei de mediator și modul de centralizare a datelor de identificare ale acestora, modificările și completările care intervin în modul de organizare și funcționare a acestora.

h) supraveghează respectarea standardelor de formare în domeniul medierii;

În procedurile de acreditare a Fundației „Camera de Arbitraj și Mediere” ca furnizor de formare în domeniul medierii și în derularea cursurilor de formare profesională inițială și continuă a mediatorilor, precum și în evaluarea și examinarea participanților, am respectat cu rigurozitate dispozițiile din standardul de formare a mediatorului.

i) eliberează documentele care atestă calificarea profesională a mediatorilor;

Dețin cunoștințele și competențele solicitate pentru această activitate, din moment ce, pentru cursurile de formare profesională inițială și continuă în domeniul medierii, am supravegheat etapele completării, înregistrării și eliberării către participanți, după caz, a adeverințelor de absolvire, certificatelor de absolvire și a suplimentelor descriptive aferente, cu toată formularistica prevăzută de lege.

j) adoptă Codul de etică și deontologie profesională a mediatorilor autorizați, precum și normele de răspundere disciplinară a acestora;

k) ia măsuri pentru respectarea prevederilor conținute de Codul de etică și deontologie profesională a mediatorilor autorizați și aplică normele privind răspunderea disciplinară a acestora;

Ca mediator autorizat, formator în mediere și membru în Consiliul de Mediere, mi-am însușit și am respectat dispozițiile Codului de etică și deontologie profesională a mediatorilor, în activitatea practică desfășurată, dar și în interacțiunile pe care le-am avut atât cu reprezentanți ai aceleiași profesii, cât și față de membri ai altor categorii socio-profesionale.

Aplicarea acestor dispoziții ale codului am apreciat-o în diverse cazuri concrete, fiind desemnat să particip în diverse comisii de disciplină, pentru cercetarea unor sesizări la adresa unor mediatori, având cunoștință de cuprinsul Codului și sancțiunile corespunzătoare nerespectării acestuia.

Am convingerea că existența unui astfel de cod, cu principii guvernatoare de etică și deontologie, este esențial în exercitarea activității de mediator, dat fiind caracterul liberal al profesiei și principiile de imparțialitate, neutralitate și confidențialitate prevăzute expres de lege.

l) face propuneri pentru completarea sau, după caz, corelarea legislației privind medierea;

m) adoptă regulamentul privind organizarea și funcționarea sa;

m1) organizează alegerile pentru următorul consiliu de mediere și elaborează procedurile de organizare a alegerilor. Declanșarea procedurii de organizare a alegerilor se face cu 6 luni înainte de expirarea mandatului Consiliului de mediere la acea dată;

Pentru atribuțiile sus menționate, am dezvoltat competențele necesare, întrucât, în perioada mandatului meu în Consiliul de Mediere, am depus și susținut mai multe proiecte de modificare legislativă, cum ar fi: completarea și modificarea Legii nr. 192/2006, a Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului de Mediere, adoptarea statutului profesiei de mediator etc.

De asemenea, am cunoștință de procedura de organizare și desfășurare a alegerilor pentru Consiliul de Mediere, precum și de dispozițiile Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului de Mediere.

n) îndeplinește orice alte atribuții prevăzute de lege.

Dețin competențele necesare demnității de membru în Consiliul de Mediere, dovedite în timpul mandatului anterior și prezentate în raportul de activitate 2012 -2015.

Am acumulat de-a lungul timpului numeroase competențe profesionale, demonstrabile atât la nivel teoretic, cât și practic, în baza certificatelor și diplomelor recunoscute, menționate și în CV-ul alăturat.

Pregătirea teoretică și experiența profesională dobândită ca notar, practician în insolvență, arbitru, mediator autorizat, formator, președinte al asociației profesionale Camera Mediatorilor din România, mă recomandă pentru calitatea de membru în Consiliul de Mediere și exercitarea, în condițiile legii, a atribuțiilor pe care acest statut le implică.